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PŘEROVSKÁ PĚTKA    ze  ZŠ Přerov nad Labem

Když se holky spojí, vždy to za to stojí

Kreativita:
Římskokatolický kostel sv. Vojtěcha je součástí pražské diecéze a spadá pod farnost Čelákovice. Kostel sv. 
Vojtěcha je v jádru raně barokní kostel z let 1681–1682, ze kterého je zachován presbytář a přilehlá sakristie. 
Základní kámen byl položen 4. července 1681 na den sv. Prokopa, o rok později byl raně barokní kostel 
vysvěcen. V roce 1865 došlo k rozsáhlé přestavbě, při které dostala stavba stávající podobu s 
novorománskými prvky. Zcela nově byla postavená loď a věž. Současný kostel je jednolodní stavba s 
půlkruhovitě uzavřeným presbytářem, obdélnou lodí se vstupní částí za štítovou stěnou zúženou. Nad 
západním průčelím se zvedá hranolová věž. V kostele sv. Vojtěcha se konají pravidelné bohoslužby, kterých 
se zúčastňuje poměrně mnoho lidí. V kostele se také konají různé akce jako např. Vánoční koncerty na Štědrý 
den nebo tradičně 25.12 . Okna kostela jsou zdobena vitrážemi. Kostel se nachází téměř ve středu vesnice u 
křižovatky. Naproti kostelu je zámek Přerova nad Labem a známý přerovský skanzen. Tuto stavbu jsme si 
vybrali proto, že je to výrazná budova v naší vesnici a pro to, že je pro nás zajímavá.



Teorie a výzkum:MOSTY
Most je prvek který nám slouží k překonávání různých překážek jako jsou vodní toky, údolí ,dopravní tepny 
atd.HISTORIE : První mosty byly postaveny pomocí kmenů stromů. Později Římané , kteří znali využití klenby 
začali stavět mosty kamenné. Nástup gotiky a rozvoj mocných království konstrukci mostu zdokonalil. Mosty 
se stavěly s většími oblouky (z této doby pochází nejstarší mosty v ČR).Velké změny ve stavbě mostů přinesla 
změna společnosti. Rozvoj železnice zvýšil žádost po těchto stavbách, které musely být levnější a odolnější. 
Nejprve se stavěly ještě mosty dřevěné a viadukty z kamene a cihel. Postupně byla stále více využívána  
litina.První most ze železa byl postaven roku 1779 přes řeku Severn v Anglii.  Jakmile se však zdokonalila  
výroba oceli, mohly být stavěny mosty ocelové. Velká poptávka po železničních mostech vedla k tovární  
výrobě ze standardizovaných dílů (typicky příhradové nosníky).V 19. století a začátkem 20. století měla ocel  
takovou pevnost, že mohly být budovány mosty řetězové a lanové o velkých rozpětích. Ve 20. století byl pro 
konstrukci  mostů  a  viaduktů  rozhodující  beton,  předpjatý  beton  a  železobeton.  TIPY  MOSTŮ  PODLE  
KONSTRUKCE: konzolový most,  visutý most,  obloukový most,  zavěšený most,  trámový most.  PŮSOBENÍ  
TEPLA A CHLADU NA MOSTNÍ KONSTRUKCE : S ohledem na použití stavebních materiálů ze kterých je most 
postaven , je potřeba počítat s „Teplotní roztažností pevných těles“ Teplotní roztažností pevných těles rozumíme 
změnu rozměrů pevného tělesa při změně jeho teploty.Většina látek se při zahřívání rozpíná, to znamená, že  
jejich  molekuly  se  pohybují  rychleji  a  jejich  rovnovážné  polohy  jsou dále  od sebe.Dnes se  staví  mosty  
převážně železo-betonové nebo kovové a tento fyzikální jev musejí konstruktéři řešit tak aby stavby i při  
maximálním působením tohoto jevu byly bezpečné a měly dlouhou životnost.Dnešní technologie stavby  
mostů využívá k eliminování teplotní  roztažnosti  ložisek (válečků) na kterých je most uložen.Díky těmto 
ložiskům se most který je  rozdělen pomocí distančních spár pohybuje dle toho jak působí tato teplotní 
roztažnost v závislosti na teplotě působící na most.REZONANČNÍ KMITÁNÍ:  Je jev který vzniká působením 
vnější síly na pevnou část mostu, budovy apod. Vnější silou můžeme počítat silný vítr, zemětřesní ,ale hlavně 
u mostů jsou to projíždějící  motorová vozidla jejichž síla  a  hmotnost dokáže rozkmitat  konstrukci  která  
společně s vlastní rezonancí nabírá na síle a je pro mosty velice nebezpečná. Proto se do staveb ,kde hrozí 
rezonanční kmitání zabudovávají statické pohlcovače kmitů. V roce 1850 se ve Francii zřítil most po kterém 
šla vojenská jednotka . Vojáci šli stejným krokem a v tak velkém počtu pravidelný krok dokázal most tak 
rozkmitat že praskla konstrukce a most se zřítil. NEJSTARŠÍ MOST V ČECHÁCH: Nejstarším mostem v Česku je 
Kamenný most v Písku. Jiným jménem Jelení most. Stojí přes řeku Otavu. Postaven byl zřejmě ve 3/4 13. 
století. na příkaz krále Přemysla Otakara II., jako součást obchodní Zlaté stezky. První známka je, ale z roku  
1348.  Je  postaven  gotickém  slohu.zdroje:   www.wikipedi  e;   www.google.cz/obrazky  ;   
www.itras.cz

Další -Karlův most jsme si vybrali hlavně proto , že je to jeden z nejznámějších a nejslanějších mostů v 
Praze.Moc se nám líbí , je velmi hezky klenutý a je na něm spoustu zajímavých soch.
Se stavbou Karlova mostu se začalo za císaře Karla IV v roce 1357 blízko starého mostu Juditina.

Architektem mostu byl Petr Parléř.Aby Karlův most byl nejlépe chráněn byl postaven výš než most Juditin.Je 
vyklenutý proti proudu vltavy.Do roku 1870 byl nazýván jako kamenný či pražský.Jako jediný přes Vltavu byl 
nejdůležitější komunikací mezi vltavskými břehy.Protože přes něj vedla královská cesta.

http://www.wikipedia.cz/
http://www.itras.cz/
http://www.google.cz/obrazky


Praxe a projekt – most:
Naší inspirací mostu je most z Jizerských hor ,který se nám líbil.Výroba mostu nám trvala   
přibližně tři dny.Most jsme pečlivě slepily aby dlouho vydržel.  
Výroba mostu
Nejdříve jsme si zhotovily nákres mostu.Potom jsme si připravily dřívka 
,špejle,lepidlo,pilku,smirkový papír.A daly se do práce.Jako    první jsme začaly  slepovat strany 
mostu, pak jsme si založily šířku a nakonec jsme slepily vršek mostu. Všechno jsme nechaly 
zaschnout.Po zaschnutí  konstrukce mostu ,jsme  začaly přilepovat dřívka na spodek mostu.Po jeho 
zaschnutí jsme si připravily špejle, které jsme daly z obou dvou stran mostu a  tím jsme most 
dokončily.
Náš most jsme pojmenovaly Sedmý most , protože   jsme ze sedmé třídy .
Testování nosnosti mostu
 zatížily zátěží jednoho kilogramu mouky   a    most nám držel. Hmotnost mostu bez zátěže 
je650g.Koeficient    poměru nosnosti mostu ,zjistíme tak že hmotnost zátěže  kterou most unese
 dělíme hmotností mostu. 1000  dělíme  650 g a to se rovná 1,53.      
                        


